

菏泽郭柳金秋： 诚信与慈善并行的女企业家

齐鲁晚报记者 王保珠

她曾痴迷于传统文化,创办菏泽思诚学苑公益讲堂;她热衷于公益事业,引进先进公益组织模式,成为中国狮子联合会青岛代表处菏泽分区创区主席;她诚信经营得到客户认可,曾作为全国先进个体工商户代表,进京参加表彰大会,作为菏泽返乡创业青年企业家,郭柳金秋热爱着家乡,挚爱着这片土地。

郭柳金秋喜欢《大学》上的一句经典:有德此有人,有人此有土,有土此有财,有才此有用。这也是她的人生哲学。

选择回家乡创业

郭柳金秋告诉记者,她在大学读书时,宿舍的同学就因为她是菏泽的,有些瞧不起她,因为在同学眼里,菏泽就是山东最穷的地方,这在她心里也埋下了一颗种子:一定要争口气。

大学毕业后,她在济南卓宝从事营销。她成长很快,从对防水和建筑一窍不通的门外汉渐渐喜欢上防水这个行业。2009年,卓宝集团为拓展二三线城市,郭柳金秋正式签约,成为卓宝在菏泽地区的营销团队负责人。

由于市场行情多变,2010年,卓宝打算撤销菏泽营销团队,郭柳金秋又回到济南,但在她心里并不认输,她又重整旗鼓,2011年,她作为卓宝代理商身份返乡创业,开始打造防水品牌旗舰店,专注经营深圳卓宝防水材料品牌,从新建设的上千万工程,小到



几千块漏水维修的项目,她都兢兢业业,认认真真的履行着一个防水人的职责!

创业起始阶段,是艰难的。郭柳金秋告诉记者,当时她聘任的一个员工,到她办公室面试,以为走错了地方,因为办公室还兼做着仓库,一地的材料,就是这样他竟然没有嫌弃,而是一干就是十多年。

郭柳金秋在当地防水圈口碑极好。员工去工地上收款,原本工地上是要押5%的质保金,但是对方听说这个项目是郭柳金秋的,连质保金也不扣,直接全部结清了款项。她对员工们极好,给员工提供成长的平台,从未拖欠一分工资。员工们对她的德行和人品也都很信服,从她创业到现在,一直跟随。

热衷于公益活动

2011年开始,郭柳金秋积极投入到社会公益慈善事业中,先后参与组织了第四、五、六届菏泽中华优秀传统文化公益大讲坛,并为贫困家庭、孤儿、重大疾病患者及社会福利公益团体捐款捐物折合价值数十万元。她被市委宣传部、市文明办等单位联合表彰为“2014年度菏泽最佳义工”。

2015年初,她将公益慈善服务组织——国际狮子联合会引入菏泽,成立了第一支服务队“牡丹服务队”。目前,菏泽的狮子会服务队志愿服务,涉及环保、献血、助老、助残、助贫、助学、关爱儿童等多项服务项目。

为何一直坚持做公益?郭柳金秋说,厚德才能载物,一个人只有有好的德行,才能吸引更多的贵人相助,所以叫有德此有人。土就是地盘就是生意,有贵人相助自然而然生意就好,生意好自然就有财,积德行善,多帮助别人。为了积累德,所以多做好事,多做利他的事。任何时候不把利益放到第一位,而是把道义放到第一位。做人有原则、有底线、不谄富、不骄贫。生意不是抢来的,竞争带来的业务和钱财是不稳定的,唯有靠德行和人格魅力吸引来的生意才是长远的。

郭柳金秋曾经被卓宝集团作为创业典型、优秀代理商进行宣传,其中一句“卓宝防水圈里的斜杠青年”对她个人的概括,她比较

认可。的确,在她身上有很多标签:

除了全国先进个体工商户、防水人,她的身上还有很多标签:菏泽市优秀义工、菏泽市诚信代言人、中华优秀传统文化的爱好者、践行者、宣讲者;公益方面无私投入精力、财力的志愿者;菏泽思诚学苑创办人;中国狮子联合会牡丹服务队创队队长;菏泽市牡丹区第十五届政协委员……

郭柳金秋说,市场环境有好有坏,波动起伏,诚信经营才能赢得客户,才能走得长远。不论是做人,还是做事,都要心存善念,运气才不会太差。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽

新时期国企思想政治工作的创新路径探索

摘要:随着国有企业改革的进一步深化,企业思想政治工作的重要性得到越来越高的重视。思想政治工作作为企业经济工作的生命线,为新时期企业发展提供着强有力的精神支持和思想保证。党的十八大后,国有企业的改革发展面临着新挑战与新要求,如何改革创新思想政治工作,成为企业发展的必经之路。

作者:卢震 山东大众日报
融媒传播有限公司

一、思想政治工作的重要意义

思想政治工作是企业工作开展的“源头活水”。企业党组织建设是我国特色社会主义事业的重要体现,而企业的发展壮大,离不开企业党务工作的有力保障。从企业效能上寻找切入点,在工作路径上不断创新,确保企业在转型期间仍然保持较高的整体管理水平,助力企业不断发展。

首先,思想政治工作是企业目标的重要体现。企业目标的实现,离不开企业思想政治工作的科学理论指导。

其次,思想政治工作是企业管理的重要内容。随着社会主义市场经济体制的完善和发展,企业员工的认知水平也在不断提升,为了进一步巩固人才观念、效益观念、竞争观念,思想政治工作至关重要。

再次,思想政治工作是企业管理的有效保证。员工的精神世界和价值观念需要社会、企业的引导,企业转型时只有做好员工的思想政治工作,才能实现人与资源的有效结合,最大限度地发挥人才的力量,为企业管理水平的整体提高贡献力量。

二、创新企业思想政治工作思路

(一)创新思想政治工作意识

思想政治工作虽然不是万能的,但是没有思想政治工作是万万不能的。越是深化改革,发展经济,越要重视企业的思想政治工作。

首先要改变以往国有企业对思想政治工作的轻视态度,尤其是加强党务工作者对思想政治工作的管理。要建立起党委统一领

导、党政主要领导共同负责,党政工团齐抓共管的思想政治工作领导体系,构建企业党政的“大思想政治工作网络”。

其次是加强政工干部队伍建设。在选拔干部时要优先考虑素质高、品德好、有一定专业知识、热爱政工工作的年轻同志,加强培养,多提供交流、学习的机会,提高他们的工作能力。另外,在日常工作中各级党委还要加强对党务工作者的关心,提高他们的工作积极性和创造性。

(二)创新思想政治工作载体

建立起各类思想政治工作相应的载体是企业党政工作落到实处的保障。工具、设施和活动是企业加强载体建设的重要利器,各种活动中心、宣传阵地的建设以及各种评选、精神文明创建等活动的开展为思想政治工作提供切实可行的方法路径,使国有企业的思想政治工作不会因缺乏物质依托而流于形式。

(三)创新思想政治工作方法

思想政治工作要分层次、抓重点,具体问题具体分析,才能应对

国有行业群体的多样化、复杂化。

一要针对国企员工“铁饭碗”心理与企业实际工作特性,加强职业道德教育,鼓励职工安业、敬业、乐业,发扬奉献精神,立足本职岗位,扎实工作。

二要针对多渠道来源的企业职工,有区别地做好思想政治工作,加强针对性,避免工作中的“一刀切”的现象。

三要针对当前少数职工价值观念中的不良倾向,应加强开展深层次的思想教育。

四要针对企业经营中减员增效,下岗分流的情况,员工思想波动较大,要积极开展形势任务教育,引导职工认识企业当前的发展需要,做好稳定工作。

五要针对员工在工作、学习、生活中的许多困难,帮助职工排忧解难。

六要加强企业文化建设,加强员工在企业的归属感,提高工作效率。

(四)创新思想政治工作手段

随着社会发展的日新月异,要做好思想政治工作,必须在创

新上下功夫。只有不断地推陈出新,形成“人无我有、人有我变、人变我奇、人奇我新”才能使思想政治工作有所突破。首先要以更新观念、创新思路的工作手段,按照“三个有利于”的标准解放思想,大胆创新,摒弃小富即安、害怕冒险、求稳怕乱等陈旧思想观念。其次是要积极开辟思想政治工作新途径,在工作中探索新规律、创造新方法,解决新问题,从而使思想政治工作取得实质性突破。

三、总结

国有企业的思想政治工作是一个长期的系统性过程,是国有企业不断发展、壮大的基础,需要领导的大力支持,更需要企业上下团结一致,努力不懈。在此基础上,国有企业要树立起强大的、健康向上的企业精神,确立“国家利益至上”的企业价值观。同时,还必须尊重企业发展的客观规律,实事求是,不脱离实际,也不流于形式。只有如此,才能建设好强大的企业文化,不断加强企业自身的特色和优势,从而能积极地参与市场竞争,立于不败之地。

“江山名流”系列耐酒您喝过吗?

山东名流村酒业有限公司推出的“江山名流”系列耐酒经多次发酵,多次加料,酿造时间从春经夏,由夏至秋,时间长达近一年之久。让传统古法工艺和现代养生工艺结合,融入酶反酿造而成。正因为“江山名流”黍米耐酒的工艺独特、与众不同,所以不含锰、铅及甲醇、乙醛等有害物质。“江山

名流”耐酒口感具有“正、香、绵、厚、纯”五大特点,味道醇正,无杂味,入口甘甜、绵柔厚重、入喉纯香。

“江山名流”耐酒的收藏价值极高,因为工艺复杂,产量小,而且越陈越香,越陈酒色越宜人。复杂的酿造工艺和长期贮存的缩合作用,水和酒精分子结合最稳固,时间越长,陈味越

足,颜色更是金黄如琥珀,因此具有收藏价值。在屋里倒一杯“江山名流”耐酒,便可满屋飘香。

山东名流村酒业有限公司会以弘扬菏泽市定陶“耐酒文化”为己任,振兴定陶“耐酒”为目标,在坚持“质量为本、顾客至上、诚信经营、精益求精”的原则下,打造知名的耐酒品牌。

